从"卖产品"到"卖品牌"的跨越

-吉林畜牧"金字招牌"闪耀长春农博会

矗立在松辽平原的舞台之上,长春农博会早已不是农特产品的集散地,而是吉林农业品牌力量的展示场。

在刚刚闭幕的第二十四届长春农博会上,来自吉林畜牧的两大区域公用品牌——"吉牛中国牛""吉林梅花鹿"以其卓越的品质和鲜明的品牌形象,成为展会中备受瞩目的焦点。它们不再是传统意义上的农特产品,而是化身为匠心独具的文化符号,向世人讲述着黑土地上品质与品牌交融的新故事。

信任背书 第一书记赋能价值升华

在长春农博会1号展馆的延边州展区,一场农产品与市场的"甜蜜约会"正在上演。龙井市创新推出"第一书记代言+展会营销"模式,让驻村干部变身"品牌推荐官",为优质的延边黄牛肉实力"打 call"。

"我们的延边黄牛吃的是长白山草药,喝的是山泉水,肉质鲜美,营养丰富。"在长春农博会举办期间,龙井市7位驻村第一书记亲自上阵,为家乡的延边黄牛肉代言。他们不仅发放产品资料,更架起烤炉现场烹饪,让"犇福"和"石井"两大品牌牛肉的香气飘满展馆,吸引众多消费者驻足品尝,成为展会现场一道亮丽的风景线。

"我们从六月龄的小公牛中精选 优质个体,通过科学的处理,再经过 整整两年半的谷饲育肥,才能培育出 这样的大理石纹雪花牛肉。"省畜牧 局驻龙井市老头沟镇永胜村第一书 记卢松岩如数家珍般地讲解着延边 黄牛肉的诞生历程。他一边说,一边 用手指着展台上肌理分明的牛肉,眼 神中满是自豪。

围观的群众越聚越多,有人俯身细看牛肉纹理,有人忍不住发问:"为啥要养这么久?""这雪花纹是怎么形成的?"展位前,第一书记们微笑着解答每一个问题,用通俗易懂的语言解释着专业的养殖技术,让复杂的生产过程变得生动有趣。

展区内烤肉飘香,热度不减。展区外,龙井市通过微信公众号、抖音等平台同步推广,打造线上线下联动模式,让延边黄牛肉的香味从农博园

飘向全国市场,成功实现品牌破圈传

"通过第一书记的实力代言,我们'犇福'品牌的影响力和美誉度得到了极大提升!"延边畜牧开发集团副总张剑向记者介绍,"这次农博会通过现场品鉴和品牌宣讲,让更多消费者认识到'犇福'不仅是农产品,更是一个值得信赖的高端牛肉品牌。许多客商正是基于对品牌价值的认可,才当场签下合作协议。"

鹿鸣春城 区域公用品牌闪耀展会

走进长春市双阳区梅花鹿展区, 仿佛步入一座鹿韵悠长的文化殿堂。精美的鹿角造型展架上,各类鹿产品琳琅满目,空气中弥漫着淡淡的药香。现场现磨鹿茸粉的簌簌声、温润如玉的鹿角雕件、琥珀色的鹿茸酒,共同诉说着"中国鹿乡"的品牌故事。

"这几款是我们公司'抓罗格格'系列品牌的主打产品,在市场上十分走俏,已经入选了'长春礼物'。"长春市乾通鹿业商贸有限公司负责人王娇正向客商详细介绍鹿产品。展台上,从传统的鹿茸、鹿血酒、鹿胎膏,到创新的鹿肉休闲食品、鹿茸护肤品等百余种产品琳琅满目,充分展现了双阳梅花鹿产业现代化发展的丰硕成果。

双阳区作为"中国梅花鹿之乡", 近年来大力实施品牌发展战略,通过 "区域公用品牌+企业产品品牌"双轮 驱动,全面提升双阳梅花鹿的品牌价 值和市场竞争力。本届农博会上,双 阳区组织十余家龙头企业统一使用 "双阳梅花鹿"地理标志标识,统一视 觉设计,统一品质标准,向消费者传 递出清晰而专业的品牌形象。

"我们不仅要卖产品,更要卖品牌。"长春市双阳区畜牧局局长李东旭表示,"通过统一品牌标识、严格质量标准和创新营销方式,我们要让双阳梅花鹿从特产升级为高端滋补品的代名词。"

展区现场,品牌体验活动精彩纷呈。鹿文化展示区通过图文、视频等形式,讲述双阳养殖梅花鹿300多年的历史传承;品鉴区提供现场试饮试食,让消费者亲身感受产品品质;梅

花鹿互动体验区,游客可近距离与梅花鹿亲昵互动;直播区里,年轻主播们热情洋溢地介绍着产品,线上订单不断。这种沉浸式品牌体验,让"双阳梅花鹿"品牌形象更加深入人心。

品牌建设带来的价值提升显而易见。目前,全区"双阳梅花鹿"商标许可使用企业近30家,知名企业品牌200余个,双阳梅花鹿的知名度和影响力持续扩大。

品牌引领 吉林畜牧实现转型升级

黑土育良品,长白哺珍馐。展台上,肌理分明的延边黄牛肉与温润如玉的双阳鹿茸相映成趣,一个诉说着长白山下的牧歌悠扬,一个演绎着梅花鹿乡的滋补传奇,共同勾勒出吉林现代畜牧业的品牌经纬。

省畜牧局相关负责人表示:"延边黄牛与双阳梅花鹿在长春农博会上的精彩表现,是我省畜牧业品牌化建设成果的一个缩影。"展会期间,省畜牧局还组织开展了吉林梅花鹿品牌招商会暨公用品牌标识发布会,正式发布了全新的"吉林梅花鹿"公用品牌标识,现场多家知名企业和采购商达成战略合作,标志着吉林梅花鹿产业进入品牌化、标准化发展的新阶段

近年来,我省以品牌建设为核心战略,立足"吉牛中国牛""吉林梅花鹿"等区域公用品牌打造,系统构建起"公用品牌+企业品牌+产品品牌"发展体系。通过统一标准、统一宣传、统一推广,持续提升"延边黄牛""双阳梅花鹿""东丰梅花鹿"等特色品牌的知名度和美誉度。

今年,吉林启动实施名优畜产品品牌工程,全面构建涵盖牛、鹿、猪、羊、蜂五大品类的品牌体系,坚持全链条布局、集群化发展,讲好区域品牌故事,提升企业品质声誉,推动畜产品从"优质资源"向"高端品牌"转型。

品牌引领发展,品质赢得未来。本届长春农博会的成功举办,不仅展现了吉林畜牧产业的卓越成果,更昭示着吉林正以品牌化为引擎,推动农业大省向农业强省迈进。相信在品牌力量的驱动下,吉林优质畜产品必将走出东北、走向全国,为乡村振兴注入强劲动力。吉林日报记者王伟

我省公开招聘"县聘乡用" "乡聘村用"卫生专业技术人员

根据《2025年吉林省基层卫生专业技术人员"县聘乡用""乡聘村用"专项招聘计划实施方案》要求,我省拟面向社会公开招聘"县聘乡用""乡聘村用"卫生专业技术人员。

2025年我省基层卫生专业技术人员"县聘乡用""乡聘村用"分临床医学、中医学等专业,计划招聘251人,其中8个市(州)和梅河口市的县(市、区)级医院132个岗位计划招聘"县聘乡用"卫生专业技术人员158人;8个市(州)和梅河口市的乡镇卫生院93个岗位计划招聘"乡聘村用"卫生专业技术人员93人。

本次招聘采取现场报名方式进行,由各县(市、区)自行组织。报名时间:2025年9月8日至9月12日,上午9:00-11:00,下午14:00-16:00。招聘不设开考比例,考试采取面试的方式进行。面试采用现场形式由招聘单位或主管部门共同组织实施。

吉林省人力资源和社会保障厅网站、吉林省卫生健康委员会网站为本次招聘公告(含补充公告)的发布网站。各市(州)、县(市、区)卫生健康委(局)网站均发布公告内容,有关面试的信息及相关事项,请注意查询。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

延吉机场停航施工 长春机场加密对韩航线

为确保飞行安全,提升运行效率,延吉机场8 月20日至11月21日期间进行停航施工。吉林机场 集团提前部署,积极协调行业主管部门争取政策 支持,全力推动航空公司将对韩运力有序转场至 长春机场,取得显著成效。经过精心组织和协调, 长春机场对韩航线周航班量实现从转场前每周16 班,跃升至当前覆盖首尔、襄阳、清州、釜山和济州 五个航点、每周近30班规模,可供座位预计同比增 长144%。

首尔航线方面,南方航空在原每日1班的基础上,自8月20日起正式增至每日2班运营,整体运力实现翻倍。韩亚航空在保持每周9班的基础上,适时调整运力结构,将部分机型升级为A330大机型,有效提升旅客运输能力。

针对韩国地方航空市场,长春机场成功开通四条包机航线,有力承接了原延吉至韩国重点城市的市场需求。德威航空8月1日起运营长春=襄阳航线,每周1、5执飞;易斯达航空8月21日起开通长春=清州航线,每周1、4执飞;同期开通长春=釜山航线,每周1、5执飞。此外,真航空8月计划执行4班长春=济州,进一步完善了对韩航线网络布局。据了解,部分航司有望后续对首尔航线进一步加

此次转场工作不仅有效化解了延吉机场停航对旅客出行和区域经济社会造成的影响,更推动长春机场对韩航线网络实现从"单点单线"到"五地多频"的质变升级,为吉林省打造东北亚航空枢纽注入了强劲动能。未来,吉林机场集团将持续优化时刻资源,不断提升服务保障能力,进一步深化长春机场作为中韩空中走廊核心支点的战略地位。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市医保局7月热点问题解答

快来看看有没有你关心的问题

近日,长春市医保局梳理了7月份 参保群众所反映的问题,筛选了以下 几项,统一答复。

关于线上异地备案途径问题

李先生通过12345 政务服务便民 热线咨询: 其母亲需要申请异地就医 备案,想咨询在哪里能办理?

答:长春市医保参保人员可通过 国家医保服务平台 APP、国家异地就 医备案微信小程序、吉林医保公共服 务微信公众号、吉事办或长春市医保 经办服务大厅提交备案材料办理跨省 异地就医备案。

关于参保人免异地备案并且不 降低报销比例的问题

高女士通过12345政务服务便民热 线咨询:异地就医在什么条件下,可以不 用备案且不降低报销比例?

答:下列情形异地就医可以不用 备案且不降低报销比例:1.省内市(州) 内跨县域就医的:参保人员离开参保 地至市(州)本级或其他县域的。如农 安县参保人员去德惠市定点医疗机构就医。2.省内跨市(州)县域就医的:参保人员离开参保地至其他市(州)县域的。如农安县(属于长春市管辖)参保人员去蛟河市(属于吉林市管辖)定点医疗机构就医。

关于跨省异地就医住院待遇 问题

某听众通过 FM88.9《党建引领·政策直达》咨询:居民医保去新疆住院的报销政策是什么?

答: 异地住院报销分三种情况: 一 是已办理异地长期居住备案的按参保 地就医支付比例报销。

二是符合转诊转院或急诊的,在 参保地就医支付比例基础上降低

三是除以上两种情形,在参保地就医支付比例基础上降低20%。因本人原因,应直接结算未直接结算的异地就医人员,可在治疗结束后回参保地申请手工报销,但医保支付比例在原报销比例基础上再降低10%。

关于跨省异地就医门诊待遇 问题

王先生通过12345政务服务便民 热线咨询:我已经办理异地就医审批, 在异地能享受哪些门诊待遇?

答:1.异地门诊统筹待遇。参保人员无需申请异地就医,在异地发生的普通门诊费用可直接享受待遇,城镇职工在异地三级、二级、一级定点医疗机构,城乡居民在异地二级及二级以下定点医疗机构发生的门诊统筹费用按参保地支付比例直接结算。

2.异地门诊慢特病待遇。参保人在参保地完成糖尿病、高血压、恶性肿瘤门诊放化疗、器官移植术后抗排异治疗、尿毒症透析、冠心病、慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、病毒性肝炎、强直性脊柱炎病种认定申请,办理异地就医和异地门诊慢特病有效备案后可在异地直接结算。非直接结算的特病病种需现金垫付后,回长春市申请手工报销。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"一喷多促"护秋粮

配药、调试、起飞……近日,在安图县两江镇的农田上空,多架无人机持续作业。伴随着均匀的嗡鸣,它们定速定高沿田垄平稳飞行,将增产药剂精准喷洒至每一株玉米和大豆叶片上。

当前正值秋粮产量形成的关键时期,这样的"科技范"场景,已成为两江镇落实"一喷多促"工作的日常一幕。"一喷多促"作为秋粮中后期关键管理技术,通过一次性喷施植物生长调节剂、磷酸二氢钾和助剂等混合液,可实现促壮苗、助恢复、提灌浆、增单产等多重目标。

为确保技术落地见效,安图县两江镇积极组织农技人员深入田间,实地勘察苗情长势,为农户提供现场操作指导和科学管理建议。"眼下正是防病增产的关键期,'一喷多促'技术来得太及时了,就像给庄稼上了一道'保险',今年收成更有底气了!"一位正操作无人机的工作人员笑着说,种植户们也对今年的收成充满期待。

下一步,安图县两江镇将继续强化农业科技推 广与服务,全面推进"一喷多促"等技术措施落到 实处,为全年粮食丰产丰收、农民稳步增收筑牢基 础。 **吉林日报记者 王春胜**